

# 千里公路线的坚守

## ——汉中公路职工春节坚守岗位保畅通侧记

文 / 图 徐立生

春节,神州大地万家团圆、共享欢聚时光。然而,在汉中的千里公路上,数百名公路职工为了公路的安全畅通和人民群众节日的平安祥和,默默无闻地坚守在各自的工作岗位上,为人们的方便出行默默奉献着自己的力量。他们橘黄色的身影在冰天雪地和崇山峻岭中涌动,仿佛一簇簇跳动的火焰温暖着过往的司乘群众,也诠释着公路职工全心全意为人民服务的宗旨和信念。

1月22日大年初一,汉中公路数百名职工却像往常一样拿上铁锹扫把和养护设备,开始了上路巡查和整理路面的日常工作。局长蔚文波一大早就带领相关部门负责人上路巡查,看望慰问坚守在一线岗位的公路职工,送去组织的关怀和勉励。在108国道佛坪秦岭路段,到处积雪皑皑,冰天雪地,公路职工仍然顶着刺骨的寒风清理着公路上的积雪和抛洒物;316国道汉台段、留坝段,345国道略阳段、108国道洋县段的职工们也放弃与家人团聚的美好时光,清扫路面和抛洒物,热情帮助遇到困难过往的群众和司乘人员。地处中心城区的汉台公路段坚持路面保洁不放松,春节期间每天安排养护人员上路清扫路面、捡

边沟、边坡等路域范围内的垃圾,加大清扫频率,采用人机结合的方式防治道路扬尘,确保公路干净整洁,为人民群众和外地游客营造整洁、有序、优美的公路通行环境。

此外,各单位强化公路应急保畅工作,加大对重点时段、重点路段、重要节点的交通疏导、管控力度,加强对桥梁、急弯、高边坡、平交道口等重点部位及事故多发路段安全附属设施安全隐患的排查,做好车辆、人力、物资应急准备,随时启动应急预案,保证辖区内公路的安全畅通;严格落实24小时领导带班值班制度和《春节期间防滑保畅预案》,机关人员和道班人员实行错峰巡查,形成了集体协作、分工明确、重点设防的保畅局面。在海拔山区路段,部分急弯陡坡存在积雪,在全力做好公路交通保通工作的基础上,进一步深化志愿服务,在巡查车上备足了常用药品、拖车绳、防滑链等应急物品,随时准备为路上遇到困难困难的群众提供帮助,营造了温馨的出行环境,让奔波在出行路上的人们感受到“年”的味道和温暖。

正月初三下午4点,316国道铺镇收费站开始了新一年的收费工作,收费设备按



时准备就绪,职工全部准点到岗,积极做好客货分流,文明服务。从1月21日零时至1月27日16时,该站共计免征7座及以下小型客车11.91余万辆,免收车辆通行费约59.55万元,为司乘群众提供了安全、便捷、高效、畅通的行车环境。同时,节日期间该站启用“爱心驿站”,免费为司乘和过往群众提供开水、手机充电、应急药品和维修工具以及临时休息等便民服务,受到过往司乘的一致好评。

与此同时,各公路段也加大巡查力度,积极投入人力和机械设备,加大清扫保洁,创造畅、洁、绿、美、安的干线公路环境;超

限运输检测站、收费站等单位职工坚守岗位,尽职尽责履行使命担当。仅正月初一,汉中干线公路投入上路巡查人员就达330人,投入作业机械机械40余辆,保证了道路的安全畅通。春节假期,汉中的千里公路线到处都涌动着为民服务,助人为乐的故事,让人欣慰,让人感动。为了公路的安全畅通,汉中公路人枕戈待旦守护平安,为了千家万户的幸福美满,他们与工作同行、与岗位相伴,他们舍小家为大家,用实实在在的实际行动践行着公路人的初心和使命,为人民群众欢度春节提供了安全、便捷、暖心的公路交通保障。

# 省高速公路路政执法总队召开 党组织书记抓党建述职评议考核会

陕交讯 近日,省高速公路路政执法总队党委召开2022年度基层党组织书记抓党建述职评议考核会议,进一步压实党组织书记抓党建“第一责任人”职责,持续提升基层党组织党建工作水平。

会上,9个支队党总支书记(党组织负责人)和总队机关3个党支部书记就抓党建工作情况进行现场述职,其余党总支书记提交书面述职材料;会议对14位基层党组织书记抓党建工作情况进行民主测评。会议提出,要强化政治自觉,以新思想指导基层党建新实践,在深化政治建设上旗帜鲜明,在深化理论武装上持续用力,在夯实基层基础上从严从实,切实把全系统党的建设抓实抓好,全力提升党建工作质效;要聚焦自身建设,以新举措展现基层党建新作为,在服务高速公路路政执法中心工作上走在前,在规范基层党建上下功夫,在激活支部活力上出实招,在提升“软实力”上树标杆;要压实主体责任,以新担当开创基层党建新局面,坚决扛牢主体责任,持续推进全面从严治党,巩固拓展作风建设成效,用好述职评议成果,推动全系统党的建设不断取得新成绩。(纪琴)

## 安康交通局 召开述法点评大会

陕交讯 1月18日,安康市交通运输局组织召开2022年度述法点评会议。

会上,该局党组书记对局属各单位法治建设工作情况逐一进行点评,对过去一年全市交通运输系统法治建设工作取得的成效给予肯定。会议要求,各单位要进一步健全领导学法用法机制,不断提升依法行政能力和领导干部法律素养,提高运用法治思维推进依法行政和解决实际问题的能力;要各司其职,加强协作配合,强化权力监督制约,推进政务信息公开,依法化解交通运输领域矛盾纠纷,提升交通行业法治化水平;要完善考核评价机制,强化考核结果运用,切实发挥述法点评的引领、推动和示范效应,为加快建设交通强市提供坚实的法治保障。(曾瑛)

## 省高速路政四支队 喜获部级荣誉称号

陕交讯 近日,省高速公路路政执法总队第四(铜川)支队喜获交通运输部“2020—2021年度全国交通运输行业文明示范窗口”称号。

近年来,该支队大力弘扬伟大建党精神和新时代交通精神,加强理想信念教育,持续深化群众性精神文明创建活动,工作基础扎实、创建成效突出、群众高度认可、示范作用显著;高度重视志愿服务工作,积极倡导奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,号召干部职工争当志愿者,在绿色交通、文明出行、疫情防控、安全生产、普法宣传、扶贫济困等各项工作中发挥作用,体现高速路政担当作为;积极助力农村脱贫攻坚,深化“美丽乡村 文明家园”建设;大力培育和践行社会主义核心价值观,提升执法文明程度,激发干事创业热情,形成文明新风尚,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,培育时代新风新貌,不断提升行业精神文明建设水平。(高蒙)

## 宝川分公司 “宝川驿”文化长廊启用

陕交讯 近日,宝川分公司精心打造的“宝川驿”文化长廊正式建成启用,引来干部员工纷纷驻足“打卡”。

“宝川驿”文化长廊依托分公司原有走廊精心打造而成,长廊设计理念新颖,划分为“单位简介”“红色宝川”“实干宝川”“诗画宝川”“人文宝川”“活力宝川”六个板块,每个板块依次宣贯集团公司“十八字”工作方针,融党建、业务、路域文化、员工风采于一体,通过图文并茂的形式,对每个板块进行生动阐释。长廊步道划分成内外两个“环线”,与宝川高速所辖东西走向眉风高速、南北走向银昆高速相对应,每隔一段都会标注宝川所辖路域重要点位桩号信息,大家可以边散步边记忆桩号,这一“隐藏玩法”也为职工休闲放松时增加了趣味性和体验感。(杨梓琦)

## 延安管理所: 春节热情服务暖司乘

春节期间,西延分公司延安管理所着力提升员工服务意识及服务质量,积极开展“暖冬行动”,树立良好的窗口形象。管理所在各收费站出口处设立“青春志愿行 温暖回家路”24小时志愿者服务站,热心为过往司乘人员提供线路咨询、ETC业务咨询、免费提供简易的修车工具、创可贴、医用口罩、酒精等便民物品,为司乘人员送上一份温暖。

除夕夜,一辆小车停在收费广场内,经了解,原来是车主李先生带着家人回家过年,行驶到这里时右前轮胎突然爆胎。李先生没有工具,也不会更换轮胎,工作人员立即帮忙将车推到安全区域,防止事故发生,并取得便民箱的工具,很快就将轮胎换好,李先生对此称赞不已。1月25日18时,一辆一型客货车晃悠悠地停靠在延安南收费站的外广场边缘,当班人员连忙上前了解情况,原来是车辆出现故障抛锚了,值班站长第一时间帮忙联系了维修点,并安排他们在办公室稍作休息,并提供热水、面条和充电等服务。车主激动地再三表示感谢。文 / 李俊英 高媛

## 眉县公路段开展交通志愿活动

■图片新闻



1月30日,眉县公路管理段组织志愿者在安阳街迎宾路十字开展文明交通志愿服务活动。志愿者对闯红灯、车辆乱停乱放、不走斑马线、翻越隔离栏等不文明交通行为进行提醒和劝阻,并对过往行人进行交通安全

全宣传,引导大家遵守交通规则,提高交通安全意识。

文 / 图 赵曼

## 咸铜分公司:

# 春节平安守护不打烊

新春佳节,万家灯火。又是一年春节时,广大群众或踏上归途,或预备着年货和走亲访友,这是一个万家团圆的日子。然而,有这样一群人,他们在万家团圆的日子依然在岗位上坚守,他们每个人的背后,都有一个舍小家为大家的故事。春节,对他们而言,是沉甸甸的责任感和满满的成就感,还有不忘初心的使命感!

初一下午14时20分,接监控分中心紧急通知,分公司所辖尖坪隧道上行旬邑方向处有行人上高速,照金管理所安全路产中队李延明、宋晋迅速出动,赶赴现场。经询问得知,该行人由于家中亲人病重,驱车从西安赶往内蒙,在服务区加油后将手机遗失在加油站,为节省时间便试图下车沿着高速公路逆行至加油站寻找手机。巡查员立即与加油站站长取得联系并帮助其寻找手机,最终顺利返还。

### 用温情服务点亮归途

早在春节到来前,咸铜分公司所属各收费站便早早行动起来,用大红灯笼和喜庆“福”字装扮站区和收费车道环境,开展大扫除,给文明服务岗增加药品和服务工具,以此来为广大过往司乘营造浓厚的节日氛围和舒心的通行环境。

咸铜北收费站作为咸阳市的北大门,日常平均出入口车流量约为1.2万辆。随着春运到来,收费站车流量激增,春节期间,每天上午的10时到下午的14时,下午15时至晚上20时为该站的车流高峰期。为做好高峰时段的安全保通工作,咸铜管理所强化与值班交警及路政的联动机制,通过增派管理所值班人员,与高交路政联动保通的方式,做到客货车有序分离,快速放行过往车辆。

### 用责任担当守护安全

为确保春节期间所辖各站及路段的通行安全,从源头上杜绝安全生产事故的发生,咸铜管理所紧盯安全生产弦不放松,各收费站班组长安全教育每天坚持班前必讲,各站每天自上一次站区安全,值班所长每天必前往各站区和所辖路段进行一次安全巡查,安全信息坚持每天有事报情况,无事报平安的原则,每天必回必查。巡查员赵挺说:“由于高速沿线燃放烟火爆竹村落较多,我们加大了安全巡查力度,年三十夜,我们的安全路产人员沿路巡查了3次,共扑灭火点3处,拨打119电话扑灭较大火点1处……”

### 用暖心关怀温暖职工

年三十万家团圆的欢聚时刻,咸铜管理所高挂的红灯,喜庆的春联,闪烁的彩灯让大家感受到了年味。年三十当天上午,分公司工会慰问组到各收费站逐一慰问看望值班人员。咸铜管理所当天下午对咸铜北收费站的值班人员进行了慰问,并查看春运准备工作,了解车辆通行情况。“虽然春节值班人员回不了家,但能为大家做好节日期间的后勤服务,让他们感受到家一样的温暖是我们义不容辞的责任……”

### 用初心践行服务品牌

咸铜人努力践行“红星闪耀”路域文化品牌。无论是降雪天气,还是缓堵保通,咸铜人招之即战,休假人员纷纷提前结束假期,返岗投入到随时可能发生的除雪保通工作中。节日期间,咸铜分公司组织了由党员干部带头的12支应急小分队,随时待命应对可能出现的雨雪天气。传承红色基因,“红星闪耀照我行”是咸铜人不变的承诺,让春运服务温暖回家路,是每个咸铜人刻在骨子里的坚定信念。文 / 郭超飞 李娜

## 基层动态

### 潼关公路段宣讲二十大精神

陕交讯 1月29日,潼关公路管理段邀请县委党史研究室干部宣讲党的二十大精神。

宣讲从党的二十大报告解读、延安精神与党的二十大的目标任务中熠熠生辉等方面,通过理论阐释、事例解读、数据论证等方式,对党的二十大精神进行讲解。该段党支部提出,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,学精神、悟思想、践行动,切实把党的二十大精神转化为推动公路养护事业发展的原动力,继续认真履行公路养护职责,提升公路技术状况和通行服务能力,为人民群众提供“畅、安、舒、美”的通行环境。(户媛洁 李珍)

### 柞水公路段召开“收心会”

陕交讯 近日,柞水公路管理段召开节后“收心会”,统一思想、凝聚士气,动员干部职工以崭新的姿态、务实的作风投入到工作之中。

该段围绕“节后收心拢思想,凝心聚力再启程”主题,明确全年各项工作任务目标,对今年各项重点工作进行安排部署。要求机关各股室、各道班认真总结去年工作,理清今年工作思路,有针对性地制定工作对策,寻求工作中的亮点,落实工作目标责任。同时进一步加强内部制度管理,严格考勤制度,不断提高干部职工工作的积极性,提振干事创业精气神,继续发扬公路人不畏艰险、勇往直前的担当精神,从严从细做好公路养护工作,为人民群众提供安全畅通的道路通行环境。(刘海琴 何降凤)

### 商洛公路局机械站整顿作风

陕交讯 近日,商洛市公路局机械站召开专题会议,对节后纪律作风教育整顿工作进行安排部署。

该站提出,全体干部职工要严格按照纪律作风教育整顿“三学三查三改两建一评”要求,扎实开展纪律作风教育整顿工作,深入查摆存在问题,并对查摆出的问题建立台账、制定措施、明确时限,持之以恒正风肃纪,努力营造风清气正的良好政治生态。要把作风建设融入日常,抓在经常,立足当前,紧盯目标,理清工作思路,明确工作措施,真正将“勤快严实精细廉”的优良作风体现到工作的方方面面,科学谋划好各项重点工作,为公路事业高质量发展做出新的贡献。(孙华)

### “安塞红”志愿服务队获荣誉

近日,靖富分公司安塞管理所“安塞红”志愿服务队获2022年度陕西省学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型。“安塞红”志愿服务队自成立以来,累计参加志愿服务85次,服务时长18925.9小时,使志愿服务在干部职工中产生强大的吸引力、凝聚力,彰显了交通人服务社会的良好形象。文 / 图 白晓龙

